

8. Безопасность пешехода

Дорогие ребята! После каникул вам предстоит войти в учебный ритм, возобновить в памяти правила безопасности на дороге.

Каждый день мы выступаем в очень опасной роли, роли пешеходов. Но редко задумываемся, соблюдаем ли мы Правила дорожного движения? Ведь может быть именно из-за невнимательных пешеходов случаются различные дорожно-транспортные происшествия! Если соблюдать Правила дорожного движения, удастся избежать ДТП.

Поэтому, напоминаем основные правила «Грамотного пешехода». Самый безопасный переход – подземный или надземный. Если нет подземного перехода, можно перейти по «зебре», лучше на регулируемом перекрестке, то есть оснащенном светофором. Вы должны знать, что красный сигнал светофора запрещает движение. Желтый сигнал тоже запрещает переход. Только зеленый разрешает движение. Посмотрите, все ли машины остановились и пропускают пешеходов, не поворачивает ли какой-либо автомобиль направо, и только тогда идите. Идите быстро, уверенно, но не бегите. Когда человек бежит, он по сторонам не смотрит. Повернуть голову на бегу для осмотра и трудно, и просто опасно, можно упасть. При движении шагом, имея опору на обе ноги, человек может без труда повернуть голову и вправо, и влево. Если вы подошли к перекрестку при мигающем зеленом сигнале светофора, переходить не следует, хотя переход и разрешен – можно не успеть перейти всю проезжую часть, а это уже опасно. И у светофора можно встретить опасность. Сегодня на дорогах города мы часто сталкиваемся с тем, что водители автомобилей нарушают Правила дорожного движения: мчатся на высокой скорости, игнорируя сигналы светофора и дорожные знаки. Поэтому недостаточно думать так: «Машины еще стоят, водители меня видят и пропустят». Необходимо убедиться, что опасность не угрожает и постоянно следить за обстановкой на проезжей части.

При отсутствии в зоне видимости перехода или перекрестка разрешается переходить дорогу под прямым углом к краю проезжей части на участках без разделительной полосы и ограждений там, где она хорошо просматривается в обе стороны. «Пустынную» улицу дети часто перебегают не глядя. На улице, где машины появляются редко дети, выбегают на дорогу, предварительно ее не осмотрев, и попадают под машину. Необходимо всегда перед выходом на дорогу остановиться, оглядеться, прислушаться – и только тогда переходить проезжую часть.

Опасность – стоящий автомобиль! Стоящая машина опасна: она может закрывать собой другой автомобиль, который движется с большой скоростью, мешает вовремя заметить опасность. Нельзя выходить на дорогу из-за стоящих машин. Не обходите стоящий автобус ни спереди, ни сзади! Стоящий автобус закрывает собою участок дороги, по которому в тот момент, когда вы решили ее перейти, может проезжать автомобиль. Кроме того, люди около остановки обычно спешат и забывают о безопасности. От остановки надо двигаться в сторону ближайшего пешеходного перехода. Умейте предвидеть скрытую опасность! Из-за стоящего автомобиля, дома, забора, кустов и др. может неожиданно выехать машина. Для перехода дороги нужно выбрать такое место, где она просматривается в оба направления. В крайнем случае, можно осторожно выглянуть из-за помехи, убедиться, что опасности нет, и только тогда переходить дорогу. Опасность может представлять и движущийся автомобиль, который скрывает за собой другой транспорт, идущий на большой скорости.

Арки и выезды из дворов – места скрытой опасности! В крупных городах местом повышенной опасности являются арки, через которые из дворов на проезжую часть выезжают машины. Нужно обязательно убедиться, что переход мимо арки безопасен. Пропустите специальный транспорт! Если приближается транспорт, с синим маячком или специальным звуковым сигналом, пешеходы должны пропустить транспорт и незамедлительно освободить проезжую часть.